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ATA DA 38a (TRIGESIMA OITAVA) REUNIAO ORDINARIA DA CAMARA 
MUNICIPAL DO JABOATAO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 09 DE 
MAIO DE 2024.

11 I ~~

Aos nova (09) dias do mes de maio do ano de dois mil e vinte quatro (2024), no Plenario da 
Camara Municipal do Jaboatao dos Guararapes, constaram no livro de requencia as 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeildo Pereira Lins, Charles Darks Rodrigues 
de Aguiar, Eneias Marcelo Firmino da Silva, Erilson Batista da Silva, Eurico da Silva 
Moura. Ginaldo Jose Trajano, Jose Alfredo Soares Filho, Josue da Silva, Manoel de 
Moura Filho, Manoel Pereira da Costa Junior, Marcio Henrique de Oliveira Silva, Mana 
Jacinta Nascimento da Silva, Sandro Raimundo de Andrade e Wanderley Rocha da 
Silva. As nove boras e quinze minutos (09h15min), sob a Presidencia do Presidente 
Adeildo Pereira Lins, sendo secretariado pelo 4° Secretario Vereador Manoel de Moura 
Filho, e em nome de Deus aberta a Sessao. O Expediente constou as seguintes materias 
Ata da 36a (trigesima sexta) Reuniao Ordinaria da Camara Municipal do Jaboatao dos 
Guararapes, realizada em 08 de maio de 2024. O Senhor Presidente coloca a Ata em 
Discussao, nao havendo quern queira discutir, coloca em Vota^ao: Aprovada. Em 
seguida passa para o 4° Secretario, prosseguir com os trabalhos. Requerimento n.. 
243/2024 de autoria do Vereador Sandro Raimundo de Andrade. Assunto: Em 
Conformidade com o Regimento Interno desta Casa Requeiro a Mesa Ouvido Plenario, uma 
Homenagem aos Artistas Cultura Viva Jabotonense, neste Municipio. Requerimentos n.°s: 
244 e 245/2024, de autoria do Vereador Wanderley Rocha da Silva. Assunto: Solicitando 
ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em autorizar os Servigos de Pavimentagao da Rua 
Nossa Senhora de Fatima em Jardim Jordao, bem como, Requalificagao da Escadaria na 3a 
Travessa Bela Vista, em Jaboatao, neste Municipio. O Senhor Presidente, coloca, os 
Requerimentos em Discussao, nao havendo quern queira discutir, passa ao 4° Secretario 
prosseguir com os trabalhos. Encerrado o Expediente, passa para a Ordem do Dia. 
Requerimento n.°: 236/2024, de autoria do Vereador Jose Givaldo Ribeiro. 
Requerimento n.°: 238/2024, de autoria do Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva. O
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Senhor Presidente, coloca os Requerimentos em Discussao, nao havendo quem queira 
discutir, coloca em Vota^ao: Aprovado. Em seguida passa para o 4° Secretario fazer a 
chamada dos Vereadores presentes. Encerrada a Ordem do Dia, segue com os Oradores 
Inscritos, Com a palavra o Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, sauda a todos, 
Veio na tribuna hoje, para parabenizar mais uma vez o Prefeito Luiz Medeiros, por sempre 
esta cuidando de urn lado, de uma bandeira que ele sempre cuidou e gostou de defender 
que foi a bandeira da Cultura, acha que o trabalhador Jaboatonense que nao tern muita 
oportunidade e menos recurso, para poder esfriar a cabepa, espairecer ejevar sua famiha e 
acha que o Prefeito que cuida de Jaboatao como urn todo, na area crista com as cruzadas, 
agora no dia do aniversario da cidade ele viu que e urn Prefeito que e catolico mas governa 
para todos, e na comemorapao do aniversario da cidade teve culto evangelico com a cantora 
Cassiane, e como sempre nas datas comemorativas como no ano novo aquele polo 
descentralizado de Jaboatao centre, fazendo assim uma comemorapao da cidade para 
todos, unico Prefeito que se atentou a isso, entao deixando esclarecido e agradece-lo por 
toda iniciativa, o aniversario da cidade perfeito e acredita que nunca o Jaboatonense teve 
tantas oppbes para comemorar, tinha para todos os gostos, como banda de forro atualizado, 
seresta no Centro, bandas antigas e todas as outras programapoes quer aconteceu no final 
de semana passado no aniversario da cidade, se sente que foi multicultural, so nao colocou 
festa de umbanda para agradar a todos e era para ter colocado, a minoria critica mas foi 
muito bom, como ele e de bairro de divisa Jaboatao e Recife, ele via muito isso em Recife, 
mas em Jaboatao ele estar vendo que o Prefeito estar resgatando a cultura de uma forma 
que jamais ouviu falar, e quando fala de culturas as pessoas chegam para ele e diz assim, 
mas tai Prefeito foi bom de festas, mas o que ele estar falando de Prefeito que e voltado 
para area cultural como urn todo, mas como critica sobre a area de umbanda, com 
maracatu, cabloquinho, afroxe para danpar e o que estar faltando, mas devemos governar 
para todos independente de religiao, mas estar de parabens, sede aparte para o Vereador 
Ginaldo Jose Trajano do Carmo, sauda a todos, diz que todos instrumentos e sons sao do 
senhor Jesus, pois foi ele quem criou tudo, agora as pessoas querem levar para o lado 
pessoal dele mas todo mundo tern livre arbitrio, mas tudo e de Deus, pois foi ele quem criou, 
as pessoas interpretam do jeito que querem interpretar, usam do jeito que querem usar, pro 
bem ou para o mal, mas tudo pertence a ele inclusive os tambores, inclusive as danpas 
tambem e de Deus, infelizmente usam as coisas de Deus para o lado errado, e o dote 
humano, o ser humano dotado de inversao, e quer inverter e mudar do jeito que mais o 
agradar, mas Deus abenpoe e esse e seu registro, finaliza sua fala. Volta a palavra ao 
Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, a frase mais politica da histbria foi dita a mais
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de dois mil anos atras, quando Jesus estava 2 meses atras passeando no deserto e os 
discipulos chegam muito espantado falando mestre ali tem um povo estranho de costume 
estranho, que fala estranho e vests estranho mas estar pregando e curando em teu nome, 
entao Jesus virou para eles e disse, quem nao e contra nos e por nos, entao por isso que 
dentro do seu partido tem evangelico, pastor, menino do breck, xangd, existe partidos que 
nao lembra se e PCdoB que tem mulher trans, isso para ele e de se elogiar pela imciativa, 
isso e fazer o bem nao olhar a quem, nao tem que ser preto, branco, amarelo, nao importa, 
Deus deu livre arbitrio, e Deus falou amar o teu proximo como a ti mesmo, nao depende de 
cor da religiao, o Prefeito vem tendo um olhar literalmente para os Jaboatonenses, sede a 
parte para o Vereador Manoel Pereira da Costa Junior, sauda a todos, quer tambem 
parabenizar o Prefeito Luiz Medeiros, que vem se destacando com o ritmo forte de 
trabalho, de conquistas e mudando a cara da cidade, como o Vereador Eneias Marcelo 
Firmino da Silva, falou, valorizando, resgatando a cultura e tambem valorizando o esporte, 
ontem leram um Projeto que valorize o esporte da Cidade, entao comemoram no dia de 
ontem 215.000.000 (duzentos e quinta milhoes), do PAC para Jaboatao, e motive de muita 
aleqria e comemoragao, ver que Jaboatao vai estar crescendo, e ele destacou duas que sao 
fundamentals, sao obras de encostas, sabe-se que Jaboatao tem muitos morros para serem 
investidos e principalmente a renovaqao das frotas do transportes complementar, sabe-se 
que essas frotas sao antigas e esses permissionarios precisam de um empurrao e o Prefeito 
vai investir R$ 140.000,00 (cento e quarenta milhoes de reais), so em frotas, na renovaqao 
do transporte complementar, isso e motivo de muita alegria, parabens para Jaboatao e para 
o Prefeito que estar se destacando tambem no cenario nacional, agradece e finaliza sua 
fala. Volta a fala Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, diz que o Vereador Manoel 
Pereira da Costa Junior, e muito feliz quando tras essa conquista para Jaboatao, porque o 
PAC estar la e cada Ministerio tem um orqamento separado, mas a cidade so leva se 
tiverem Projetos aprovados, e mais uma vez ressaltando o profissionalismo do time da 
Prefeitura, o time de tecnicos responsaveis em suas Secretarias e conseguiu sb parte de 
transportes R$ 140.000,00 (cento e quarenta milhoes de reais), para renovar todas as frotas 
de transportes de Jaboatao e ajudar na bilhetagem, isso e maior respostas que o politico 
tem que dar, quando foi injustamente criticado, como viu na tribuna o transporte publico de 
Jaboatao vem sucateados nao e de hoje, e de muito tempo, entao vem o Prefeito com 
pouco tempo ele massacrado pela opiniao publica, pois pegam um caso como este e vai 
politizar, que e um caso para todos darem as maos, como estar acontecendo no Rio Grande 
do Sul, alguns politizando uma catastrofe daquela que Jaboatao sofreu em 2022 assim que 
o Prefeito Luiz Medeiros assumiu, mas que tem mostrado quando sai de um momento
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dificil dar a mao a todos Jaboatonenses, sai de cabega erguida, e mostrando resultados e 
uma resposta digna, como a resposta do transporte, pois quem justifica ele e Deus e o 
trabalho incansavel que esse Prefeito faz dia e noite para o Jaboatonense, esse e o melhor 
Prefeito da historia de Jaboatao, com tao pouco tempo fez muito mais do que ja passaram, 
pois e muito trabalho, passa aparte para o Vereador Wanderley Rocha da Silva, sauda a 
todos, parabeniza o Vereador anterior por suas colocagbes, cita em suas caminhas o 
quanto que o Prefeito trabalha, em dois anos trabalhou por muitos anos, por isso tern seu 
apoio, nos pontos que foram citados, e bom deixar claro que sobre o transportes isso e 
investimento e financiamento pois o pessoal estao dizendo que o Prefeito estar usando 
dinheiro, usando particulares para trocarem os bnibus, e nao e assim, isso e para ajudar os 
permissionarios, parabeniza o Prefeito pela atitude, principalmente mostrando nossa 
bandeira em Jaboatao, e junto com a Govemadora procurer o Governo Federal pois tern 
que trazer as melhorias para Jaboatao, com relagao a religiao ele foi evangelico por urn 
bom tempo teve suas decepgbes na igreja mas sempre procure a Deus, pois em todos os 
lugares do mundo vai ter pessoas corretas e incorretas mas o maior foco e Deus, entao ele 
tern Deus como seu maior exemplo de vida, pois sempre caminhou perto dos fracos e 
oprimidos e foi condenado e sem ser julgado pelos oprimidos, entao infelizmente dentro da 
igreja tern muitas pessoas que apontam o dedo, mas demonstram como pessoas corretas 
mas nao e, na vida ele aprendeu a respeitar todas as pessoas sejam elas qual for, todos sao 
seres humanos, a unica pessoa capaz de julgar e Deus, finaliza sua fala. Volta a fala 
Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, sobre a questao de ser justo quando fala que 
falta urn pequeno detalhe cultural, nao e por conta das atragbes pois quem esteve com ele 
na praia no langamento da arena Sesc houve desfiles teve maracatu, afroxe, mas estar 
falando sobre como exemplo cita a terga negra, onde pretende coIocar urn Projeto, mas isso 
Jaboatao nao deixou de fazer, mas estar falando justamente o local para que as pessoas da 
religiao de matrizes africanas tenham condigbes de se divertir e se encontrarem, quando se 
vira Vereador tern quer ser de todos, finaliza sua fala. Encerrado os oradores. 0 Senhor 
Presidente, em nome de Deus encerra a presente sessao, convocando outra para terga 
feira, dia 14 de maio de 2024, no horario Regimental, e eu 4.° Secretario desta Casa 
Vereador Manoel de Moura Filho, mandei lavrar a seguinte Ata que, apos lida e achada 
por todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente, nos termos do Paragrafo 4° do 
Artigo 58, do Regimento Interno desta Casa (Resolugao n.° 12/81). Jaboatao dos 
Guararapes, 09 de maio de 2024. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x^p-^)^-x-x-
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